

MAGYAR KURIR.

Indult Bétsből, Pénteken, Június' 29. dikén, 1852.

B é t s.

Ő Ts. K. Felsege méltóztatott Jun. 6-kán költ Kir. végzésében Garanszeghi Méltóságos Géczy István Urat a' N. Msgú Kir. Magyar Udvari Cancellaria Udv. Tanácsosát és Referendariusát 's Ns Ugotsa Vármegye Fő Ispányi Administrátorát Ns Zólyom Vármegye Fő Ispányává kegyelmesen kinevezni.

N a g y B r i t a n n i a.

A' Londoni Ujságok, Rio de Janeiro íróban April. 17-kén költ levelek után azt írják: hogy Rióban a' Dom Pedró részén lévők nagy lázzadást indítottak. — Ezen lázzadásnak letsendesítése, mind a' két részről sok vérontásba került.

A' Court giornál azt beszéli, hogy Gróf Grey beteg, és hivataláról azonnal szándékozik lemondani, mihelyt azt betsülettel teheti. A' Királynak Marquis Lansdowne eránt való maga viseletéből a' látszik, hogy ha Gróf Grey lemond, első Ministernek azt (Lansdownét) teszi.

A' Nyúgot Indiai dolgok, 's a' Bank privilegiuma felől teendő határozások az új parlamentre hagyódtak. A' mostani Parlament mikor fog elozlani, még nem bizonyos? Peel és Croker Urak azt akarják, hogy a' jelen Parla-

ment elozlattatása legalább addig halasztódjék, míg törvényi ereje nem lesz annak a' billnek is, melly az új határok elintézése eránt készítettett, hogy a' választás alkalmával zűrzavar ne származzék abból, hogy bizonyosan senki sem tudja, mellyik mező városához, — városához, vagy Grófsághoz tartozik? A' nevezett két Urak megígérték azt is, hogy az Oppositio, ezen billnek minél előbb leendő kivitelét, haszontalan kifogásokkal nem fogja késleltetni. Egyéberánt a' Londoni Ujság levelek már tele vagynak az előre vélt Candidatusok neveivel, így p. o. Codrington Eduardot, Devonport mezővárosa Candidatusának mondják, Kapitány Elliotot pedig Plymouthiének.

Az Angoly liberalis Ujságok mindég Illuminatiokról 's más öröm jegyekről beszélnek, mellyek a' Reformbill győzedelmének innepén nem sok idő múlva fognának szemléltetni. — Mind ezekre a' Standard ezt jegyzi meg: „Még alig van 6 hónapja, hogy Angoly Országnak második városa (Bristol) egy a' szóban forgóhoz még tsak nem is hasonlítható alkalommal kiraboltatott, 's nagyobb részént felégettelett. Az Európa második városában meggyilkolt ezerek vére még azon melegen foly, — és a' mi tsuda dolog! az elégedetlen Republi-

canusok, a' békételen Radicalisok és a' Fő város lakosai között 50—60,000 gazemberek egy fényes győzedelmen való éjjeli örvendezésre, még is ilyen időben hívattnak meg.

A' Kilkeny Grófságban ismét olyan barmokat próbáltak elkótyavetyélni, mellyek a' fizetni nem akart tizedért vétettek el. De a' próbából semmi sem lett. A' Kótyavetyén 20,000 ember jelent meg. Egy lélek sem ígért, — mellyre nézve a' barmot tulajdonosának vissza kellett adni. — Dublin szomszédságában, az úgy nevezett Három sziklák hegyén 50,000 ember gyűlt össze, oly tzeállal, hogy a' tizedek eránt kérő levelet készítsen.

Dublinból Jun. 7-kén írják: Minden Megyéből a' legszomorúbb hírek érkeznek hozzánk. A' lakosok házaikban mindenütt forma szerént való ostromi helyheztesben lévő életet minden pillantásban félthetik. Az egész Ország organisalva van, — tűz-tornyok (mellyekben tűz által adatik jel) állítottak fel és olyan jegyek tettek közönségesekké, mellyekre, a' nélkül, hogy a' titokba beavattattak kívül más legkissebb rosszat is sajdíthatna, egy szempillantat alatt valamely bizonyos helyre ezer emberek hívattnak össze.

Jun. 11-kén költ tudósítások szerént, Angliában és Skótziaiban újonnan Cholerások lettek 127-en, — meghaltak 54-en, — meggyógyultak 72-en. Miolta a' Cholera kiütött a' két Országban 11,088 személyek lettek choleras betegek és 4197-en hóltak meg. Irlandiában Jun. 8-kán 254 ember esett choleraiban 89 meghólt, 102 meggyógyult. Az egész Országban eddig 8020 ember cholerasodott meg, kik közül 2341 hólt meg.

Az Alsóház Jún. 15-ki Ülésében az Irlandiai Reformbill ellen az a' panasz tetetett, hogy az által Irlandiában a' választók száma, melly eddig 860 vólt, 200-ratetetett le. — O'Connell Ur azt kívánta, hogy Irlandiában a' választási juss terjesztessék ismét a' 40 silling szabadbirtokosaira, hozzá téven kívánságához: hogy annak megtagadása, nem tsak megvető nem gondolásra, hanem egyszersmind az Irlandia jussaihoz való ellenséges indulatra fog mutatni. A' Billről általán fogva lehet azt mondani, hogy annak szerzői Irlandia eránt egytsepp jó érzéssel sem vóltak. Az újításnak azon országban semmi hasznaints, ha elébb a' választási juss meg nem újittatik. Ő mint bizonyost úgy állíthatja, hogy Irlandia Angliából tsak egyedül ezen ő javallatjának elfogadása által maradhat együtt, — mert az, az elválasztás eránt tett próbák megakadályoztatása végett, hatalmát már eddig mind azoknak használta, a' kikben tsak az ángoly nemzet bizodalmát helyheztesi. A' mi ötlet illeti, ezen együttmaradás költsönös hasznairól ő annyira meg van győzöttetve, hogy annak fenntartásáért soha semmi fáradságát nem kimélte, — hanem meg gondolván a' jövendőket, magunkat vádoljuk, azon rossz következesekért, mellyeket bizonyosan megérünk, ha Irlandiával továbbra is ilyen megvetőleg bánunk. Panaszképpen hozá fel O'Connell azt is, hogy midőn az Angliai bill, Anglus; a' Skotziait, Skotus szerzette, az Irlandiai billt, nem Irlandiai ember készíté és tévé a' ház elébe. O'Connellne ezen utolsó szavain Standey Ur tsudálkozik, mondván: Senki sints a' ki ne tudná, hogy a' Billt, a' Kórmányszék valamely Organumának kell feltenni, és hogy az Irlandiai billt én, (Stanley) hoztam be, a' ki nem tsak Irlandus, hanem

Irlandiának Statustitoknokja vagyok. Egyéberánt az O'Connell Urtól ajánlott javallatban én addig meg nem egyezhetek, míg az Irlandiai tagok engem bizonyossá nem tesznek a' felől, hogy az ő Országokban a' 40 sillinges szabad birtokosok olly nagy és betsületes társaságot tesznek, a' melly vagy Árendátoraiknak vagy Papjaiknak vagy pénzváltójoknak számadása alatt nintsenek. Erre az O'Connell fenn említett javallatja 122 voksokkal 75 ellen visszavettett. Hasonló kimenetele lett Horon Ur ezen javallatjának is „hogy a' Dublini Universitás mint eddig, úgy ezután is csak egy Répviselőt küldjön a' Parlamentbe.“

Jun. 14-kén a' Felső házban Lord King egy a' tizedek beszédéről szóló kérő levél általadása alkalmával, azt kérdezte, a' mi felől a' Londoni Püspök már annak előtte tudakozódott, hogy, mivel némelylek az Ekklé'sia tulajdonát mind untalan a' Status tulajdonának kiabálják, valyon éppen azon a' jussom, nem mondhatjuk e' Status tulajdonának, azon fekvőjóságokat is, mellyeknek jövedelmek valami jóltévtételre vagynak rendelve? A' Lord King azt állítja, hogy semmiképpen nem, különben ez a' kérdés, a' tizedeket illető kérdéstől ollyan különböző és messze jár, mint az ég a' földtől. A' Status, az Ekklé'siai javakra nézve mind a' Reformatio, mind az 1688. Revolutió idejében szabott rendelkezéseket, — és azt kérdem a' tisztelendő Praelatus-tól, hogy, ha az Ekklé'sia Fejei, a' nemzetiség ellen való magok viselete által a' közgyűlölséget magokra vonják és ollyan dolgokat tselekesznek, mellyek nem csak azt teszik illendősöt szükségessé, hogy ők a' Felső házból kirekesztessenek, hanem azt is, hogy a' Püspökségek általán fogva el-

töröltetvén, helyettek a' Presbyteriana Ekklé'siai igazgatás formája hozódjék be, azt kérdem mondom, hogy a' Status nem tsinálhatja e' azt, a' mit szükségesnek lát tselekedni? A' Londoni Püspök felel: Ha a' nemes Lord az én kérdésemre egy hónap mulva felelt, nekem akkor tökéletes jussom van a' felelettel, legalább is három annyi ideig késni. Ezen jussommal pedig annyival inkább élek, mivel a' Nemes Lord, az ezen fontos tárgyról való vitatást úgy kezdte el, hogy arról előre egy szót sem szóllott.

Az alsóház Jun. 14-ki ülésében Bulver Eduárd azt javallja. „Illendő dolog eltörlni minden a' féle adókat, mellyek a' tudomány terjedését akadályoztatják. A' jelen idő különösen az Ujságok megbélyegezése (Stämpel) eltörlését kívánja, valamint azt is, hogy a' magános hirdetésekért, vagy semmi se fizetessék, vagy csak igen kevés, és hogy a' sok bajeltávoztatása végett rendeltessék egy különös biztosság melly ollyan rendszabásokat készítené, hogy az Ujságok 's más tudományos munkák vitele, ára oltsóbb legyen, melly miatt a' postán küldendő levelek 's más dolgok száma nagyra fog nevedezni.“ A' fenn nevezett Ur ezen javallatját így fejtegeté ki. Hogy a' nép politikai tekintetben okosodjék, arra nézve jobb eszköz nints, mint az, hogy a' rossz publicatiók megtiltása által, a' jók ollyan állapotba tétessenek, hogy azokat oltsó áron lehessen adni. Ha az Ujságok stempelje eltöröltetik, akkor egy darab újságot 3 és 3/4 pennnyért lehet adni, mellyet most, midőn stempelt kell fizetni, 7 Denryn alól adni lehetetlen. Én azt hiszem, hogy az újság keletének nevedezése 's azon magános hirdetések számának, mellyek a' most rajtok lévő adó eltörlése által, be fognak

küldödni szembetűnő képpen leendő nagyobbodása által, az Ujság nyomtatók, olyan karban fognak helyheztesíteni, mellyben az ő Ujságaikat 2 Penny in károk nélkül adhatják. Vélekedésem szerént, azon Ujságokért, versekért, kerülő levelekért, 's a' t., mellyek két Untziánál kevesebbet nyomnak, Postán egy Penny ért elküldődhetnek. Ugyan azért a' városi-postáknak 1/2 penny it kellene fizetni. A' nagyobb munkáknak, mellyek öt Untziánál kevesebb terhűek, Postán úgy kellene szélyel küldödni, hogy vitelek ára hasonló képpen mérséklett lenne. A' Kintstár kantzellarius a dítserte ugyan az ő érdemes barátjának (Bülvérnek) ügyességét, mellyel az említett tárgyról beszélt, de azonban, kinyilatkoztatá, hogy azzal egy értelemben nem lehet. Megesmerem — úgymond — hogy jó volna a' nép oktatását a' kevesebbe kerülő publicatio által előmozdítani; de azt lehetetlen elhinnem, hogy az Ülésen annak jelen időszakaszában, keresztül menjen egy olyan finantziai planum, melly a' Státus jövedelmén ilyen nagy tsorbát ejtene. Sir Wetherell Károly a' felyebbi javallatot homályosnak és olyannak tartja, mellyben semmi meghatározott mérték nints. Miköze a' Tudománynak, Literaturának és Morálnak a'hoz, hogy egy szakátsné újszolgálatot keres; vagy hogy egy félkékalmár jó áron akarván házát el adni, azt az ujságban kihirdetteti? Ha eltörödnék is az Ujságstempel, azzal a' sajtók tsüfolódó gonosz publikatiói nem meg szünnének, hanem inkább még nagyobb nevedést vennének magoknak. Az eddig fenn álló Ujságlevelek intézeteire igen sok tökepenz van adva. Ezeket, a' jelen rend eltörlése által, minden előre való hirdetés által fosztani meg jussaiktól, nagy igazságtalanság

vólna. — Ez és több ilyen beszédek Bulwért javallatjának visszavételére kényszeríték.

A' Felső ház Jun. 15 ki ülésében Londonderry a' Sunderlandi politikai egyesületek maga viseletéről beszélvén a' többek közt ezt mondja: Gróf Grey azt ígerte: Ő (Grey) hiszi, hogy mihelyt a' Reformbill keresztül megy, azonnal végek lesz minden politikai egyesületeknek. A' Bill általment, de azonban az Egyesületek talán éppen most munkálkodnak legjobban a' választás szabadságának elnyomásán. Gróf Grey visszazonoz: „én most is csak azt mondhatom, a' mit már mondtam, hogy azon egyesületeknek további megmaradása a' jó renddel sőt a' kormányszékkal magával sem állhat meg. Egyéberánt sokkal jobb lesz, azt a' Nemzet józan értelmére bízni, a' melly ezt maga által fogja látni, mint törvényes rend szabásokat venni elő.

O'Connell egy tsomó levelet öszveszedett 's azokat könyv formában bocsátá közre. Azt akarja általok megmutatni, hogy az, ez idő szerént a' Parlament előtt lévő Reformbill tele van fogyatkozásokkal, 's Irlandiának politikai állapotját az, nem javítani, hanem sokkal rosszabbá fogja tenni.

A' Birminghami politikai egyesület az egyesült Királyság választóit mind fel szöllítja: hogy parlament tagjává egy lelket se válasszanak olyat, a' ki magát előre nem kötelezi, hogy ő a' Nemzeti nyomorúságok okai, 's az azokon hathatósan segithető eszközök lelkiismeretes megvizsgálását minden módon igyekezik előmozdítani. Bár kívánják ezen kívül a' választók az ő választottjaiktól a' mit akarnak, de erről semmi esetre el ne felejtkezzenek. Az említett felszöllítés így kezdődik: „Igyekezetünk már félig meddig be telyese-

dett. Ez idő szerint minden módon azon kell lennünk, hogy a' művészi rend jóllétét eszközöljük ki. Mikor a' közönséges jussok védelése végett politikai egyesületeinket felállítánk, választott szavaink ezek voltak: Egyetértés, szabadság, jóllétel. Az Egyetértést és szabadságot jólábra állítánk, — de még a' jóllétel dolga hátra van. Ti, kik virtustok és hazaszeretetek által a' két elsőt megfundáltátok, most már ezen tulajdonságotokat, a' magok egész kiterjedésében arra kell fordítotok, hogy az utolsót helyheztessetek jó állapotban.

H o l l a n d i a.

A' Leydai tanulók a' közelmúltban maradt bajtársoknak Beckmannak Jun. 22-kén emlék oszlopot akarnak állítani és egyszersmind temetési pompát tartani. A' Király megparantsolta, hogy azon Leydai, Utrechti, és Gröningai tanulók között, kik az utóbbi tsata piatzon jelen voltak, a' had emlékpénzei a' fenn kitett napon osztassanak ki.

Hágából Jun. 12-kén írják: Nagy kívánsággal várjuk a' Londoni Conferentzia új határozásait, mellyek a' Finantz Minister nyilatkozatása szerint, a' belga kérdés végső megfejtését foglalják magokban. A' Skáldison lévő vízi erőnk között mozgások vannak. Az Antverpiai fellegvárral való közösülésünk könnyítésére, rendszabások tétettek.

Arheimből jelentik: Walter Scottot Emmerichből Nymwegenbe való útazása közben szélütés érte. Ezenel orvosi kezek alatt Nymwegenben van. Egy Kölni Ujság szerint a' f. h. 11-kén az említett nyavalya következtében a' derék író meghalt.

F r a n t z i a O r s z á g.

A' Temps Junius 18-kán jelenti: Hrg Fitzjames, Bátor Hyde de Neuville és Vicomte Chateaubriand, minekutánna az illető bíró előtt kihalgattattak, a' titkos fogságból kivétettek, és Chateaubriand a' Politzia Praefectus szobájában, Bátor Hyde de Neuville a' Fő felvígyázó tisztség házánál azon szobában tartatik, a' hol a' politzia feje lakik. Hrg Fitzjames a' Parlament fogháza Fő felvígyázójának lakhelyébe vitetett, a' melly most is abban az állapotban van, a' mint azt, Ouvrard Ur a' maga idejében felkészíté. A' nevezett három fogoly, — a' mint mondják — tegnap este Nantesbe küldetett, hogy ott Berryer Urral szembe állittassanak.

Az öreg Berryer nagy sielvement Párisból Nantesbe, a' fijának a' haditörvényszék előtt való mentésére.

A' Journal des Debats nagyon tsudálja és felette sajnálja a' fenn nevezett derék embereknek elfogattatását, — azokat ártatlanoknak tartja és nem hiszi, hogy azok valamely öszveesküvés formálására le tudták volna magokat alatonítani.

Laboissiere, Cabet, és Garnier-Pagés elfogattatások eránt kiadott parantsolat ellen való Protestatiójokban, felszólítják Tisztitársaikat (a' Követek Kamaráját) hogy ezen dologról adják vélekedéseket. Ezen felszólítás következtében Jun. 17-kén a' Párisi Ujságokban, 15 Követek aláírásával, a' következő nyilatkozatás adatott ki: „Az alól írt Követek az ő érdemes Tisztitársaiktól felszólittatván, ezt vallják: Valamint nagyobb kötelessége egy Követnek, mint minden egyéb polgároknak a' törvények, és az Igazgatószektől került igazságos parantso-

lat eránt való engedelmisségben jó példával menni elől: éppen úgy minden más polgárok felett legelőször köteleztetik egy Deputatus ellene mondani mind azon törvényhatóságoknak, melyeket az Országglószék vagy akárki is polgári alkotmánya ellen akar behozni. Ugyan azok (alólírtak) örömmel és egész bizodalommal veszik az ő Tisztitársaiknak ezen nyilatkoztatását, hogy ők a' szokott és rendes törvényeszek előtt való megjelenésre minden időben készek és helybehagyják az alólírtak) azoknak (Tisztitársaiknak) azon magok vonogatását, melly szerént a' nem illető és méltán törvénytelen haditörvényeszek elébe állani nem akarnak. Páris Jun. 15-kén 1852. Lafitte, Marchal, Girardin, Odilon-Barrot, Comte, General Subervic, Marsall Clausezel 'sa' t.

Az Alsó Rajnai Kurír egy Colmárban költ levél után Jun. 15-kán jelentí: Rappoltsweilerben nem megvetendő zenebona üté ki magát. Mindenek azt állítják, hogy erre valami vallásos egyenetlenség ada okot. A' dolog nem volt tréfa, — a' felek egymáson kés szúrásokat is ejtének. Rappoltsweilerbe és Berckheimba csoportostól mentek az emberek részént gyalog, részént lóháton, és ott a' 'Sidókon minden illetlenséget elkövettek. A' lakosok ellene szegezték magokat a' csoportoknak. A' Status procatora, megköveztetett, — több lakosok gyilkoltattak meg. Ezeknek száma 6-ra, a' megsebesítetteké 30-ra megy. Némelly házak egészen kirabolattak, másoknak ablakaik és ajtajaik verettettek be. A' Királyi Status prokátora igen nagy ügyeséget, állhatatosságot és erős lelket mutatott, a' midőn egynéhány Dragonosokkal Berckheimba menvén, a'

rend visszaállí'ásáért, rettenthetetlen bátorsággal levé ki magát minden veszedelemnek. Már eddig 40 embernél több vitetett a' Colmári tömlőtzebe. Rappoltsweilerben tökéletes tsendesség uralkodik.

A' Journal du Commerce azt mondja: hogy a' Finantzminister nem sokára 5 prCentes 200 millio frankról való új költsönt fog kihirdettetni. Ez adott a' nevezett Ujságnak alkalmatosságot arra, hogy Páris városa adósságát egy olyan kis levegői hajóval hasonlitsa öszve, melly a' levegőbe azért botsáttatik, hogy meglássa mellyről fúj a' szél.

A' mint a' Moniteur Jun. 19-diki darabjában írja, a' tsendesség N.nyúgotnak minden pontjain kezd apródonként vissza állani. A' nyughatatlanok rakosgatják fegyvereiket le felé, és átkozzák azokat, kik őket eltsábították. A' kiknek elfogattatások felől parantsolat adódott ki, házaiknál nem találtatván, búvóhelyekből kéri az engedelmet.

Algierból Máj. 29-kén jelentik. General Uzer Oranba megérkezett. Kapitány Issuf egy zshivány arabiai nemzetséggel öszve akasztott, — mintegy 60 ember megölése után azt meggyőzte, és tőle 200 ökröt 's örüt vett el. General Montfort egy gözhajón a' f. h. 25-kén jött hozzánk. Az Ország valami pompás 's a' földművelésre igen alkalmas. A' Beduini csoportok fejei minden nap számosan érkeznek hozzánk a' magok megadására, kiknek a' Constantinei Bey ellen való panaszszal van tele a' szájok. A' Beduin, 11 emberrel és 11 útassal Kapitány Muhamed Al Ew es ach vezérlése alatt egy tünisi hajót fogott el, mellynek rendeltetése Algierba volt. Az említett hajón sok puskaport, fegyvert és töltéseket talál-

tak. Ugyan az, az Algieri Exdeyhez, Hussein Basához, és az Algier körül lévő Beduin (puszták gyermekei, mivel ezek a' pusztákon laknak, tsapatostól járnak, külömbféle szabados vagy tilalmas módon élnek) nemzetségek fejéhez írt leveleket is vitt, mellyekben a' titulált Urak és nemzetségek lázadásra voltak felszóllítva. Algier, Orán és Bona jó kereskedési pontok lesznek, csak hogy elébb alkalmas Vámsystemát kell benne felállítani.

A' Messenger szerint, a' polytechnica Oskoláról olyan forma hírek szárnyalnak, hogy az, az Uj elintézés szerint Versaillesba fog által tétetni. A' hadi minister az arra szükséges helyet, némelly Ingenieurök által már kinézte és a' reá szükséges költséget felszámoltatta.

Párisban Jun. 18-kán 21 személyek lettek a' Cholerának áldozatjaivá.

P o r t u g a l l i a.

Liszbónából Jun. 2-kán írják: Dom Miguel, ki most a' Vájónál lévő vadász kastélyában tartózkodik, a' Város és ezen kastély közt telegráfot állított fel, hogy a' történt dologról tüstént tudósíttathassék. A' mint már a' közelebbi Magyar Kurír emlité, a' Portugalliai Kormányzék kívánságára eltávoztak ugyan a' Tájó és Douróról, az eddig ott volt ángoly hajók, 's magoknak másutt választottak álló helyet — de azonban a' Liszbónában lévő Britannusok személlye 's javai bátorságban tétele 's felvigyázás végett két szállító hajók ott maradtak. — Tegnap estve és éjtszaka sok emberek vetettek tömlötzre. A' héten sok új hajós legények 's a' sereghez új katonák számosan szedettek. A' politzia mindenütt kettőzletett, sőt hármozott szorgalommal vigyáz, —

csak egy lépést sem tehet az ember, hogy seregre ne akadjon. — Azt mondják, hogy Toulonból a' Sz. Vince nevű fokhoz egy frantzia hajós sereg osztály érkezett. A' Vadászon, Dom Miguel egy bika szarvaival megsebesítette.

L e n g y e l O r s z á g.

Ő Felsége az Orosz Tsászár és Lengyel Király megegyezett azon ajánlásban, hogy a' külföldről Lengyel Országba vitt és vivendő Lovak 's Ökrökért tartozott vám a' f. eszt. 1 ső Aprilistől fogva 1-ső Octóberéig kevesebb legyen.

A' Helytartó tanáts, hogy az árpa és zab szük voltán az új aratás idejéig könnyítsen Máj. 29-kén azt rendelte: hogy az az idő határ, mellyet az elébbeni ideig való Kormányzék ez előtt Apr. 30-káig határozott és a' meddig az említett terméseknek a' külföldről való behozásáért fizetni szokott vám megkevesítették, hosszabbíttassék meg, és Jun. 30-káig terjedjen.

M a g y a r O r s z á g.

Az Ausztriai Ts. K. tábornál esett rangbeli előmozdítások között olvasuk, hogy Mgs Németh István Úr, eddig Oberster a' Szárdinai Kir. nevét viselő Huszár regimentben, Generál-Májorrá neveztetett. — Ő Hertzegsége Ferentz Reichstadti Hertzeg, eddig Fő Strázsamester Printz Gustáv Vása 60-dik számú gyal. Regimentjében, ugyanott második Obersterré lett. — Penzióval nyugalomra bocsátatást nyertek: Márkus- és Batizfalvai Báró Marjássy András Feldmarsallieutenant, Hadi-tárnoki ranggal; és Gene-

si 's Mihályfalvai G e n c s y Ferentz Úr, Feldmarsall-lieutenant. — Vizaknai Papp Ferentz Úr, Generál-Májor, neveltt Gen. Májori penzióval, és Körs-Pataki M. Gróf Ká l n o k y János Ur, General Májor, penzióval; végre Eperiesi E p e r i e s s y Jó'sef Úr Kapitány, Májor-ranggal.

A' Magyar Kir. Udvari Kantzellária, a' Horváth Országi Itélő Kir. Táblánál megüresedett Jegyző Hivatalt Dominich Sándor Úrnak, eddig Ns Varasd Vármegye volt Fő Szolga Bírójának arra lett kineveztetésével töltötte be.

Nagyságos Nezettei Boronkai István Úr Kir. Tanácsos, Ns Zólyom Vgyének Fő Ispányja, és a' Duna meljéki Kir. Itélő Táblának nyugalom-

ban volt Elölülője f. e. Sz. György Hava 3-dikán végezte Nagy Szombathban, munkás életét 87-dik esztendejében. Előbb Ns Bars Vgyének V. Ispányja, 1813 diktól 1827-dikig a' Tit. kerületi Táblának volt valóságos Elölülője; melly szép körökben millyen szorgalmatossággal munkálódott, közönségesen tudva vagyon a' Nemzet előtt, 's emlékezete felejthetetlen marad.

A' Pénz folyamat Júnus' 28-dikán, közép árr:
 A' Státus' 5p.Centes Obligátzióji 87 1/16
 Az 1820-béli sorsosok: — —
 Az 1821-béli hasonlók: 121 4/5
 Bétsvárosa 2 1/2p. Centes Bankó Obligátzióji: — — for. keltek, mind Conv.
 A' Bank-Aktziák keltek — — for. ton Conv. Pénzben.

A' jövő Posta napon, Július elejével, tisztelt Olvasóink között csak azoknak küldjük Ujságunkat, kiktől ez eránt a' Ts. K. Udv. Fő Posta Hivatal által eddig rendelést vettünk, és azoknak, a' kik már ez előtt tudunkra adták, hogy Ujságunkat folyvást tartani fogják. A' Toldalékok költséges nyomtatása nem engedi, hogy bizonytalanra minden eddig volt Olvasóinknak reménység fejébe folyassuk a' küldözést. — Ha későbben jönnek a' rendelések, úgy az Újságokat Jul. elejétől fogva csak addig küldhetjük meg, mig a' minden esetre felesleg nyomtatott Ujságok száma tart.

Új Olvasóinknak elejétől fogva megküldhetjük a' Sokfélét az Újságok mellett, 1 f. 12 kr.rért Conv. Pénzben; ha ez eránt rendeléseket vesszük. — Ez feleletül szolgál a' hozzánk küldött kérdésekre.

A' mai postával küldjük Győr Vármegye Mappáját a' Esztergomi, Galgóczi, Lévai, Ny. Zsámbokréti, Th. Zsámbokréti, Verebélyi, Komáromi, Körmendi, N. Kanizsai, Sümeghi, Szala Egerszeghi, Veszprémi, Kőszegi, Nesz mélyi, Pápai, Sopronyi, Szombathelyi, Varasdi, Zágrábi és Zsolnai Tsomókban a szokott mód szerént.

(Félárkus „**SOKFÉLE**“ Toldalékkal.)

Vége az Első Fél-Esztendőnek.

Szerkesztető és Kiadó M á r t o n J ó ' s e f, Professor. (Landstrasse Nro 315.)

Nyomtató: Nemes Haykul Antal. (Obere Bäcker-Strasse Nro 755.)